
Ata da  32º Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Contagem do ano dois 
mil e dezoito . Aos dezesseis dias do mês de outubro, realizou-se, neste 
Legislativo, no Plenário “Vereador José Custódio”, a trigésima segunda reunião 
ordinária com a presença de vinte vereadores. Havendo quórum regimental, o 
Presidente Vereador Daniel Flávio de Moura Carvalho solicitou que fosse 
registrada a presença de vereadores, quando se constatou a ausência do 
vereador João Bosco Câncio (New Texas) que se encontra afastado para o seu 
tratamento de saúde.   Em seguida, o vereador Itamar dos Santos da Silva,  fez 
a leitura do Capítulo 11, Versículo 37 a 41, narrado por São Lucas, da Bíblia 
Sagrada. Na sequência, foi rezada a oração do Pai Nosso na intenção de 
vereadores e servidores desta Casa Legislativa. Logo após, foi votada e 
aprovada, sem ressalva,  a ata da reunião anterior. Prosseguindo, foram lidos e 
encaminhados ao órgão competente para exame e parecer no prazo legal, os 
seguintes projetos: Veto Total à Proposição de Lei nº 049/2018 originária do 
Projeto de Lei nº 025/2018 – “Altera a Lei nº 3.967, de 18 de novembro de 
2005, acrescenta o inciso VIII no artigo 8º, parágrafo 1º do Conselho Municipal 
do Direito da Criança e Adolescente, e dá outras providências”, de autoria do 
Poder Executivo; Projeto de Lei Complementar nº 022/2018 – “Dispõe sobre 
incentivos fiscais relacionados à Taxa de Fiscalização de Engenhos de 
Publicidade (TFEP)”, de autoria do Poder Executivo; Projeto de Lei nº 045/2018 
– “Passa a denominar-se Rua “Dona Zizi”, a atual Rua Dez localizado no Bairro 
Jardim Bandeirantes, neste Município, de autoria do vereador Bruno Barreiro, 
Projeto de Resolução nº 055/2018 – “Concede o título de cidadania honorária 
de Contagem ao Senhor Antônio Fabrício de Matos Gonçalves”, de autoria do 
vereador presidente Daniel Carvalho; Projeto de Resolução nº 056/2018 – 
“Concede o título de cidadania honorária de Contagem ao senhor Bruno Diniz 
Pinto”, de autoria do vereador Jérson Braga Maia (Caxicó). Nesse instante, os 
trabalhos foram suspensos, a fim de que a Bispa Gerusa Dantas e Raquel 
Torres,  representantes do CIME – Convenção Internacional de Ministros e 
Evangélicos discorressem sobre a campanha de “Outubro Rosa”. Raquel 
convidou a todos para participarem da Caminhada da Conscientização do 
Câncer de Mama, que realizar-se-á no dia 20 de outubro, de 9h às 13h, saindo 
do Centro de Especialidades Iria Diniz em direção à Praça Paulo Pinheiro 
Chagas no bairro Eldorado, neste Município. Reabertos os trabalhos, foram 
votados e aprovados, por unanimidade, os Requerimentos nºs 807 a 816/2018; 
Indicações nºs 1228 a 1250/2018; Moções nºs 062 a 063/2018, apresentados 
pelos vereadores, inclusive as matérias destacadas, a saber: Moção nº 
062/2018 – “Moção de pesar pelo falecimento do jornalista e diretor de 
Comunicação desta Casa Legislativa, Fleury Rosa, ocorrido no dia 13 de 
outubro de 2018, em decorrência de um Acidente Vascular Cerebral (AVC). O 
presidente desta Casa fez uma singela homenagem a esse servidor, que 
segundo ele foi um profissional sempre dedicado, ético e extremamente 
comprometido com o trabalho. Manifestou condolências à família de Fleury e 
desejou a todos eles muita força e fé;  Requerimento nº 815/2018 – “Solicita 
informações da Secretaria Municipal de Saúde, em caráter de urgência, a 
respeito do número de mamografias realizadas em Contagem no ano de 2018, 
assim como a quantidade de pacientes que aguardam o exame e que estão em 
tratamento, neste Município”, de autoria do vereador Alex Chiodi. O vereador 
Alex Chiodi disse que é necessário urgência nessa informações para que se 
possa entender a situação atual das ações e procedimentos adotados para a 



prevenção e tratamento do câncer no município de Contagem. No aparte, o 
vereador Arnaldo de Oliveira informou que na próxima semana, juntamente 
com as vereadoras Silvinha e Glória , farão uma reunião com o secretário 
municipal de saúde para discutirem a respeito de um mutirão de mamografias 
Indicação nº 1228/2018 – “Troca de lâmpadas fluorescentes por LED em todas 
as ruas dos bairros Maracanã, Linda Vista e Los Angeles, neste Município, de 
autoria do vereador Alex Chiodi; Indicação nº 1232/2018 – “Pavimentação e 
iluminação pública da Rua Antônio José Costa – bairro Buganville II – neste 
Município”, de autoria do vereador Capitão Fontes. De acordo com Capitão 
Fontes, os moradores e aqueles que precisam usar essa via de acesso têm 
muitas dificuldades, pois essa rua não está pavimentada e não possui 
iluminação pública. Passando à discussão e votação de projetos, foi pedido 
vistas, pelo vereador Gil Antônio Diniz (Teteco), ao Veto Total à Proposição de 
Lei nº 022/2018, originária do Projeto de Lei nº 084/2018, de autoria do 
vereador Arnaldo de Oliveira. Em seguida, foram votados e aprovados, por 
unanimidade, no Parecer e em Primeiro Turno, os seguintes projetos: Projeto 
de Lei Complementar nº 019/2018, que “Institui a Política de Inovação e apoio 
ao Setor Produtivo de Contagem, cria programas, autoriza a concessão de 
benefícios e incentivos, e dá outras providências”, de autoria do Poder 
Executivo; Projeto de Lei Complementar nº 020/2018 , que “Altera a Lei 
Complementar nº 248, de 11 de janeiro de 2018, que institui o Plano Diretor do 
Município de Contagem e dá outras providências”, de autoria do Poder 
Executivo; Projeto de Lei nº 032/2018, que “Ratifica as alterações e 
consolidação do Contrato de Consórcio Público da Instituição de Cooperação 
Intermunicipal do Médio Paraopeba – ICISMEP”, de autoria do Poder 
Executivo; Projeto de Lei nº 033/2018, que “Institui a Central de 
Autocomposição Municipal”, de autoria do Poder Executivo; Projeto de Lei nº 
034/2018, que “Dispõe sobre normas urbanísticas para o licenciamento das 
instalações de infraestruturas de suporte para equipamentos de 
telecomunicações e estações transmissoras de radiocomunicação autorizadas 
e homologadas pela Agência Nacional de Telecomunicações (ANATEL)”, de 
autoria do Poder Executivo; Projeto de Lei nº 036/2018,que “Altera o parágrafo 
3º do artigo 1º da Lei nº 2.073, de 1º de junho de 1990, e dá outras 
providências”, de autoria do vereador Daniel Carvalho. Receberam parecer 
conclusivo da Comissão de Administração e Serviços Públicos, os seguintes 
projetos: Projeto de Lei nº 035/2018, que “Declara de utilidade pública a 
Associação Comunitária Ágape Fontes de Vida”, com sede neste município”,  
de autoria do vereador 1º Secretário Cláudio Santos Fontes (Capitão Fontes), 
convertendo-se na Proposição de Lei nº 064/2018; Projeto de Lei nº 037/2018, 
que “Dispõe sobre a denominação de logradouro público que menciona”, de 
autoria do vereador José Carlos Carneiro Gomes, convertendo-se na 
Proposição de Lei nº 065/2018; Projeto de Lei nº 038/2018, que “Declara de 
utilidade pública a “Fraternidade Espírita Amor e Esperança”, com sede neste 
Município”, de autoria do vereador Edgard Guedes Vieira (da Farmácia), 
convertendo-se na Proposição de Lei nº 066/2018; Projeto de Lei nº  039/2018, 
que “Declara de utilidade pública a “Augusta e Respeitável Loja Simbólica 
Águias de Minas”, com sede neste Município”, de autoria do vereador Edgard 
Guedes Vieira (da Farmácia), convertendo-se na Proposição de Lei nº 
067/2018. No horário destinado ao Grande Expediente, a vereadora Silvinha 
Dudu falou de uma grande conquista para a população do Ressaca e Nacional.  



Através de um data show, essa vereadora mostrou a reforma que está sendo 
realizada na UPA do bairro Ressaca, como:  pintura do prédio, construção de 
entrada para ambulâncias, reforma do telhado e outras benfeitorias que 
atenderá as antigas reivindicações da população desses bairros. Acrescentou 
que será construída uma ala para as crianças, separando-as dos adultos. 
Silvinha agradeceu o Secretário Municipal de Saúde, o diretor da unidade de 
saúde, a comissão de saúde desta Casa e o prefeito Alex de Freitas por essa 
reforma, enfatizando que essa unidade de saúde é bastante movimentada, pois 
atende pessoas dos bairros  Ressaca, Nacional  e adjacências. Aparteando, o 
vereador Wellington (ortopedista), como Presidente da Comissão de Saúde 
desta Casa, parabenizou a colega parlamentar e lembrou que na época de sua 
fiscalização solicitou a contratação de mais um clínico para essa unidade de 
saúde. Na oportunidade, dr. Wellington falou de sua luta no sentido de 
aumentar o número de leitos no município de Contagem. Observou a 
necessidade de que o município faça uma parceria com os hospitais da região, 
Santa Helena, São José e Santa Rita.  Na sequência, o presidente Daniel 
Carvalho convidou o ex-vereador Irineu Inácio da Silva para fazer uso da 
tribuna livre. Em um breve discurso, Irineu agradeceu o povo de Contagem e, 
inclusive, Minas Gerais por ter sido eleito a  deputado estadual. Aparteando, 
diversos vereadores também usaram da palavra para parabenizar Irineu. 
Prosseguindo os trabalhos, foram retiradas, em caráter definitivo, pelo  seu 
autor vereador Alex Chiodi, as 7(sete) Emendas ao Projeto de Lei 
Complementar nº 016/2018. Na sequência, falou o vereador Arnaldo de 
Oliveira que parabenizou o colega José Antônio pelo aniversário natalício 
ocorrido nesta data. Por fim, o presidente Daniel Carvalho convidou a todos 
para a missa de sétimo dia em memória do servidor Fleury Rosa, que realizar-
se-á no dia 19 de outubro do corrente, às 19:00 horas, na Paróquia Santa 
Maria Rainha dos Apóstolos no bairro JK, neste Município. Finalizando os 
trabalhos, foi convocada a 33ª Reunião Ordinária, prevista para o dia 23 de 
outubro, às 9:00 horas.  Registrada a chamada final, persistiu a mesma do 
início. Nada mais havendo a tratar, o Presidente declarou encerrada a reunião 
e, para constar, eu, Cláudio Santos Fontes, 1º Secretário, solicitei fosse lavrada 
a presente ata que, sendo lida, discutida e, se aprovada, será por mim e pelo 
Presidente, assinada.  

  


